

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! ЗАВТРА В ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА НАШИХ КАНДИДАТОВ — ТАРАНОВА Людмилу Павловну, ЯСНОВА Михаила Алексеевича!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 118 (3969)

СУББОТА, 13 июня 1970 года

Цена 2 коп.

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С Н.В.ПОДГОРНЫМ

Представители Ленинградского избирательного округа Москвы встретились 11 июня с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Николаем Викторовичем Подгорным.

Выступавшие на собрании подчеркивали, что вся наша страна живет и трудится по ленинским заветам. И главным на всех этапах коммунистического строительства всегда была и остается забота о благе народа.

Ораторы заявили, что советские люди в день выборов единодушно отдадут свои голоса за верных сынов и дочерей нашей Родины и тем самым еще раз продемонстрируют свою глубокую преданность, доверие Коммунистической партии Советского Союза, ее Ленинскому Центральному Комитету.

С речью на встрече выступил товарищ Н. В. Подгорный. Он выразил глубокую благодарность коллективам предприятий и учреждений, выдвинувших его кандидатом в депутаты, и подчеркнул, что полностью относит эту высокую честь к Коммунистической партии, видя в этом еще одно свидетельство одобрения и поддержки народом ее политики. (ТАСС).

„СОЮЗ-9“ В ПОЛЕТЕ

Космический корабль «Союз-9» продолжает орбитальный полет. На 12 часов 31 минуту московского времени 11 июня корабль «Союз-9» совершил 155 оборотов вокруг Земли.

Во время десятого рабочего дня экипаж занимался наблюдениями земной поверхности и небесных светил.

В соответствии с программой космонавты А. Николаев и В. Севастьянов отдыхали на этот раз больше, чем в предыдущие дни. Они играли в шахматы, читали книги.

Самочувствие космонавтов хорошее, настроение отличное. (ТАСС).

...С П. Б. КАЦУБОЙ

Рабочие и служащие Ангарского нефтехимического комбината встретились с депутатом Верховного Совета СССР, секретарем Иркутского обкома партии П. Б. Кацубой.

Участник юбилейной сессии Верховного Совета П. Б. Кацуба рассказал о том, как много делает партия для повышения жизненного уровня советского народа.

— У нас в стране есть хорошая традиция, — сказал он, — перед выборами в Верховный Совет депутаты отчитываются перед народом о том, как выполняются указы избирателей.

П. Б. Кацуба отметил, что за четыре года пятилетки вместо запланированных 37—38 процентов объема производства в стране увеличился на 39 процентов, а в Иркутской области — на 47 процентов. Намеченный рост уровня заработной платы выполнен за четыре года. За этот же период жители области получили три миллиона квадратных метров жилья. Он рассказал, как развивается в области сельское хозяйство, в продуктах которого все еще велика потребность. Ангарчане имеют доступ к колхозам и совхозам намного больше удобрений, чем в прошлом году.

Впереди трудная задача — добиваться дальнейшего подъема экономики. Для ее решения необходимо ускорять технический прогресс, повышать производительность труда, упрощать дисциплину и научиться хозяйствовать бережливее.

П. Б. Кацуба ответил на вопросы трудящихся.

Г. ТАШКИНОВ.

АНГАРСК: ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

4 ПРОЖИТЫХ ГОДА

ИЮНЬ 1966 года. На следующий день после того, как ангарчане опустили бюллетени в урны, отдав свои голоса за блок коммунистов и беспартийных, наша газета опубликовала два интересных сообщения: «Ангарск—Ташкенту» и «В помощь Новгороду». В первой информации рассказывалось о том, что на заводе железобетонных изделий № 1 коллектив приступил к изготовлению деталей для домов, предназначенных пострадавшему от землетрясения Ташкенту, во второй — о том, что строители 2-го участка СМУ-2 решили отправить коллективную премию в помощь жителям Новгорода, пострадавшим от наводнения.

Ангарск — Ташкенту... Более двадцати 80-квартирных

зданий со всеми коммунальными удобствами возвели ангарские строители в столице Узбекистана. Как стало возможным, что город, которому всего-то от роду было 15 лет, смог оказать такую большую помощь братскому народу?

Все дело в стремительном росте Ангарска. Созданная здесь в короткие сроки строительная база, теперь считается крупнейшей на востоке страны, и ангарчанам под силу самые сложные задачи.

Давайте перечитаем страницы истории Ангарска за последние четыре года и посмотрим, как претворялись в жизнь предначертания XXIII съезда КПСС, состоявшегося перед последними выборами в Верховный Совет СССР.

В июне 1966 года страна по-

лучила первую партию ангарского бензола — ценного сырья для производства различных красителей, лекарств, синтетических материалов. Вслед за пуском установки по производству бензола ангарские нефтепереработчики вдохнули жизнь в комплекс гидроочистки дизельных топлив. Сегодня эти два объекта нефтеперерабатывающего завода снабжают своей продукцией многие промышленные районы страны. Более того, несколько месяцев назад, когда в стране оказался дефицит в бензоле, эту проблему разрешили ангарские нефтепереработчики.

И Е УСПЕЛИ нефтепереработчики еще как следует отладить технологию на новых производствах, а внимание ан-

...ИЗБЕРУ ДЕПУТАТОМ

Я сегодня иду на выборы.
Среди лучших
кого же я выберу?..
Чтоб страна была сильной
и прочной,

предпочтенье отдам я
рабочему.

Пусть железо кует он
и строит.

Изберу —
мы сильнее будем втрое.

Рядом с ним —
кто зимою и летом
кормит всю нашу Родину
хлебом.

Изберу —
станет меньше нехваток,
в дом придет урожай
и достаток.

Сон детей
не спугнул чтобы атом,
я бойца

изберу депутатом.

Пусть всегда
против замыслов вражьих
он стоит днем и ночью
на страже.

И еще,
вам скажу по секрету,
должен голос отдать я
поэту.

Чтобы песню про наше
Отечество
пело сердце всего

человечества!
Валерий АЛЕКСЕЕВ.

ангарчан уже привлекло новое событие — началось строительство гиганта малой химии — завода химических реактивов. Продукция этого предприятия сегодня отправляется в сотни адресов, хотя строительство завода еще полностью не закончено.

(Окончание на 2 стр.)



ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Из года в год наращивает темпы производства крупнейшая в области Ангарская швейная фабрика. Если четыре года назад ее коллектив выпускал 750 тысяч изделий, то в нынешнем году предприятие оденет 800 тысяч человек.

С какими показателями встречает коллектив фабрики свой праздник? С таким вопросом мы обратились к директору предприятия М. Л. Толкачеву.

— Продолжая ленинскую трудовую вахту, — сказал М. Л. Толкачев, — наш коллектив успешно перевыполнил программу пяти месяцев Сибирики получили от нас дополнительные к плану 20 860 изделий мужской, женской и детской одежды. Предприятие получило 32 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

В этом году к ассортименту товаров, выпускаемых нашими цехами, прибавилась новинка — недавно мы освоили пошив спортивных курток из ткани болонья. В год мы будем выпускать 16 тысяч таких курток. Готовятся к выпуску и другие модели одежды.

Коллектив наш намерен досрочно завершить пятилетку, и под этим девизом ширится соревнование в цехах. Тон соревнованию задают бригады Г. Е. Антончик, Г. П. Макаренко и другие.

На снимке: главный конструктор экспериментального цеха фабрики С. П. Аносов, контролер Л. Калугина и конструктор Н. В. Бегова просматривают первую партию спортивных курток из ткани болонья.

Фото А. ХАМЗИНА.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

4 ПРОЖИТЫХ ГОДА

Еще со страниц газет не исчезли материалы о будущем завода химреактивов, как репортеры, в том же 1966 году, принесли новую весть — в Ангарске заложен фундамент первого девятиэтажного здания. Прошло четыре года. Теперь ангарчане читают новые материалы о строительстве таких зданий уже мельком. Они чаще задают вопрос: когда в городе начнется строительство первых 12-этажных домов?

В 1966 году на пустыре за поселком Байкальском появилась строительная площадка — началось сооружение крупного электромеханического завода. На гипсовом заводе вступила в строй технологическая линия по производству кумароново-й плитки. Первые новоселы получили квартиры в домах 12-го микрорайона. Исполком принял решение о строительстве новой музыкальной школы... Новость следовала за но-

востью. А что же сегодня? Строительство электромеханического завода в разгаре, строительство 12-го микрорайона завершено полностью, музыкальная школа действует.

С ПЕРВЫХ дней 1967 года в городе развернулось соревнование за достойную встречу 50-летия Октября. Первыми, наиболее внушительным событием, отметили предстоящий праздник нефтепереработчики. Вступил в строй катализический крекинг, перерабатывающий высококачественные нефтепродукты в легкое моторное топливо. Ангарчане получили высококачественный бензин.

Новые цехи на нефтехимиче-

ском комбинате, новые улицы и школы города, новые жилые дома и магазины, предприятия бытового обслуживания и спортивные сооружения — невозможно в нескольких строках перечислить все, что получили ангарчане в свое распоряжение в знаменательном году.

Еще мировая пресса публиковала материалы о праздновании 50-летия Советской власти, а советский народ начал подготовку к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Первым вклад в предъюбилейную ленинскую вахту сделал коллектив опытного завода — в мае 1968 года он получил первую партию полистирола,

тем самым заложив основы для дальнейшего планомерного освоения и совершенствования нового в стране технологического процесса производства полиформальдегида.

ДАЛЕЕ события посыпались, как из рога изобилия. Операторы азотноудобного завода получили первую тонну высококонцентрированного удобрения — карбамида. К составам, увозящим с предприятия аммиачную селитру, аммиачную воду и другую продукцию, прибавились составы с гранулированной мочевиной. Через месяц начались монтажные работы на новом объекте гипсового завода — в цехе обработки природных камней, в апреле в Арктику ангарчане отправили первые тонны морозостойчивых смазочных масел, полученных на только что вступившей в строй установке депарафинизации масел.

В мае ангарские строители поздравляли с наградами своих товарищей, которые помогали восстанавливать разрушенный Ташкент, а в июне стало известно, что ангарчанам предстоит строить новый город вблизи станции Зима. (Этот город был заложен ангарчанами в день 100-летия со дня рождения В. И. Ленина).

АНГАРСК от выборов до выборов... Это и пуск крупного комплекса по производству материала будущего — полистирола, это и первая продукция на крупнейшей установке

нефтеперерабатывающего завода Грозненской комбинированной, это более 50 наименований продукции, освоенной в производстве коллективом завода товаров народного потребления. За четыре последних года полностью закончено строительство Ангарской птицефабрики, перекрыта проектная мощность цементного завода, сконструировано и налажено производство более 10 типов приборов в ОКБА, построено более десяти тысяч благоустроенных квартир. Именно за эти годы Ангарск перешел на пятидневную рабочую неделю, и за это же время значительно возросла заработная плата большинства ангарчан. Больше стало в домах ангарчан красивых и добротных вещей, книг, теле- и радиоприемников.

Вот несколько цифр в подтверждение: по сравнению с 1967 годом заработная плата ангарчан увеличилась на 21 процент (без учета помесячного коэффициента). В 1967 году ангарчане приобрели 3100 холодильников, в прошлом — 7000, телевизоров соответственно — 3700 и 5900.

МОЖНО С УВЕРЕННОСТЬЮ сказать, что, отдавая ЗАВТРА СВОИ ГОЛОСА ЗА БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, АНГАРСЧАНЕ БУДУТ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ЕЩЕ БОЛЕЕ ПРЕКРАСНОЕ БУДУЩЕЕ СВОЕГО ГОРОДА.

А. КРИВОЙ.



ОБ АРХИТЕКТУРНОЙ ВЫДЕРЖКЕ

МНЕ ЧАСТО приходится бывать в Ангарске. И каждый раз радуешься темпам его роста, доступным, пожалуй, только нашей советской действительности. Хочется сделать город еще красивей, придать ему современный облик.

Конечно, имеется еще много недостатков и трудностей. К сожалению, Ангарск не избежал многих бед новых городов в своем развитии, в некоторых из них, может, есть и наша вина, проектировщиков: однообразие застройки, особенно в новых микрорайонах, до сих пор не решена транспортная схема города. Трудно решаются вопросы строительства инженерных магистралей, обеспечения теплом и электроэнергией, отстает строительство зданий общественного назначения от жилой застройки. Конечно, со временем эти проблемы сойдут с повестки дня, и каждый наш приезд в город в порядке архитектурного надзора как-то решает некоторые вопросы текущей перспективной застройки города.

К концу нынешнего года будет готов новый генеральный план города, предусматривающий его развитие на 2000 год. Разрабатываются предложения по архитектурной структуре обитгородского центра и использования поймы реки Китой как зоны отдыха и спорта.

В то же время при решении вопросов по текущей и перспективной застройке города мне хотелось бы остановиться на одном из них, имеющем большое значение.

В каждом деле нужна выдержка. И здесь речь идет о выдержке особого рода — градостроительной.

Нам, проектировщикам, предъявляется много претензий по монотонности, однообразию городской застройки. Эти упреки в большинстве случаев справедли-



вы. Но всегда ли зависят они от творческих неудач или каких-либо других обстоятельств? Хотя ссылки на объективные причины и не всегда могут явиться оправданием, но тот набор проектов жилых зданий, которыми можно было пользоваться, не давал достаточных возможностей разнообразить городскую застройку. И одна из главных причин — это ограниченная высота: пять этажей. В самом деле, при любой застройке, будь то в пределах одного микрорайона, или двух-трех смежных, или целого жилого района, высота всех жилых домов одна и та же. О каком разнообразии может идти речь в таком случае!

Ведь даже первые готические высотные дома по улицам Горького и Чайковского, несмотря на имеющиеся в них недостатки, изменились к лучшему и оживили облик. Окончание начатых высотных домов в других местах также значительно улучшит застройку.

Поэтому мы придаем большое значение внедрению в городскую застройку зданий повышенной этажности, в девять и даже более этажей в отдельных местах. Помимо чисто архитектурных достоинств, экономится городская территория, что в условиях Ангарска тоже имеет экономическое значение.

Однако многоэтажная застройка наталкивается на временные затруднения следующего порядка. Как известно, Ангарск находится в зоне семибалльной сейсмичности и требует специально разработанных проектов с сейсмостойкими конструкциями. Сейчас вышел новый антисейсмические нормы. Разработка серии жилых домов повышенной этажности с учетом индустриальных изделий и конструкций, освоенных и изготавливаемых ангарскими строителями, — дело трудное и, главным образом, продолжительное. Ведь потребуются еще частичная реконструкция

строительной базы. На это и на проекты потребуется подтора—два года, то есть практически к массовому строительству высотных зданий можно будет приступить с 1972 года. Отсюда очевидно, что институт ЛенНИИЭП уже приступил к разработке такой серии, и есть надежда, что опытное строительство первых домов начнется в 1971 году.

В ЗАПРОЕКТИРОВАННЫХ и строящихся микрорайонах центрального района № 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 и 15 в той или иной мере предусмотрено возведение высотных жилых домов. Процент жилой площади в высотных домах по отношению ко всей жилой площади микрорайона все возрастает и с 1972—1973 годов составит около 30 процентов.

С учетом приведенных обстоятельств, порядок городской застройки ближайших лет рисуется следующим образом: сперва строятся пятиэтажные жилые дома, а

места застройки высотными зданиями жилого и общественного назначения сохраняются в соответствии с утвержденными проектами планировки микрорайонов до получения соответствующих проектов и подготовки строительной базы.

Следовательно, в этих условиях и необходима выдержка в сохранении «белых пятен», то есть участков под перспективное высотное строительство. Поспешность в градостроительстве особенно опасна. Ведь здания строятся на многие десятилетия, и подчас решение, принятое без учета перспективы, может привести к непоправимым последствиям.

Где же будут эти «белые пятна»? В первую очередь, это застройка вдоль основных городских магистралей: Ангарского и Ленинградского проспектов, а также ряд участков по улицам Коминтерна, Декабристов и других мест. Надо запастись терпением, ведь застройка магистралей — это дело года.

Между тем, со стороны некоторых застройщиков, даже таких, как нефтехимкомбинат, имеются тенденции во что бы то ни стало, добиваться застройки «белых пятен» зданиями пониженной этажности. Речь идет, в частности, о микрорайонах № 8, 9, 10. Такие требования, попятные с точки зрения сегодняшнего дня, непротивлены с градостроительной точки зрения, когда надо смотреть вперед на много лет. И вот здесь городским организациям надо будет придерживаться принципиальности и выдержки в борьбе за сохранение «белых пятен». Это будет, конечно, трудно. Но цель стоит этих усилий. А по текущей застройке всегда можно найти разумное решение, не поступаясь главным.

Итак, давайте сохраним выдержку!

Е. ВИТЕНБЕРГ, главный архитектор проекта ЛенНИИГрадостроительства.

На снимках: в новых микрорайонах города.

Фото А. ХАМЗИНА.

Выбор профессии — дело серьезное. Иных тянет к какому-то делу с детства. Через годы они проносят свои мечты. И потом, осуществив желание, беззаветно, до конца отдают себя избранному делу. Другой вдруг, мгновенно решит все — и тоже не ошибется в выборе.

Сегодня на нашей странице выступают работники торговли и общественного питания. Они рассказывают о своей профессии. О том, как работают и учатся, делятся опытом.

Прошло более тринадцати лет со дня окончания средней школы. Выпускной вечер, проведенный в кругу своих школьных друзей, оставил у меня большие воспоминания. Этот вечер повлиял и на выбор моей профессии.

На вечер я впервые увидела чудеса кондитера, который с любовью изготовил для нас, выпускников, свои изделия.

ТВОРЧЕСКОЕ ВДОХНОВЕНИЕ

Именно тогда я решила посвятить себя кондитерскому делу. Семнадцатилетней девушкой пошла ученицей к замечательному человеку — мастеру кондитерского дела Николаю Петровичу Крючкову. И с тех пор работаю кондитером.

Быть кондитером — это значит иметь художественный вкус, творческое вдохновение, быть влюбленным в свою профессию.

Я начала свой путь с ученицы, а сейчас сама учу этому искусству других. Учу других, учусь сама. В этом году закончила институт советской торговли. Со своей профессией не расстанусь, я влюблена в нее.

Г. ОМОЛЮЕВА,
заведующая кондитерским цехом столовой № 30.

ТВОЯ ПРОФЕССИЯ

О П Е Р А Т О Р

По-разному складываются судьбы людей. Мои сверстники по окончании средней школы поступили в институт, а я решила пойти на работу. Эта мысль у меня созрела тогда, когда в школьные годы мы были однажды на экскурсии на машинносчетной станции. Тогда мне очень понравилась профессия оператора счетно-вычислительных машин. Окончив школу, я решила посвятить себя этой профессии.

Не сразу мне удалось овладеть сложной и умной ма-

шиной. Были и неудачи. Знания приходили постепенно. Под руководством старших товарищей я овладела специальностью.

В настоящее время работаю оператором-контролером на счетно-вычислительной машине, выполняя любую работу. Откровенно говоря, выбранная профессия мне очень нравится. Хочется еще глубже узнать особенности своей машины, изучить ее тонкости. И знаю, перспективы еще вперед. Мы работаем и живем в век автоматизации, широкого внедрения вычислительной техники.

С помощью современных счетно-вычислительных ма-

шин мы получаем сходные показатели по торговле в нашем городе. С помощью машин составляется экономическая информация о поступлении, реализации товаров и товарных запасов.

При механизированном учете легко обнаруживаются и устраняются возможные ошибки, которые могли бы быть допущены при вычислении на счетах. Счетно-вычислительные машины намного облегчают труд работников бухгалтерии.

Т. БОРОВЫХ,
оператор машинносчетной станции урса.

ЧТО ЗНАЧИТ БЫТЬ ПРОДАВЦОМ?

Мне с детских лет нравится работа продавца. И поэтому, окончив школу, не колеблясь, пошла работать в торговлю. И сейчас, когда уже накоплен определенный опыт работы в торговых предприятиях нашего города, не разочаровалась в своем выборе.

Быть продавцом — это не только продать покупателю выбранный товар. Нужно обладать хорошими знаниями в области торговли, быть культурным человеком, хорошим советчиком. Грамотно давать консультации по тому или другому вопросу покупателей.

С каждым днем советская торговля развивается, внедряются новые формы торговли. С изменением форм торговли изменяется само содержание работы продавца. Он становится консультантом.

Для того, чтобы стать мастером своего дела, быть квалифицированным продавцом, нам, работникам торговли, созданы все условия. Открыты институты, техникумы советской торговли. Многие совершенствуют свои знания на курсах повышения квалификации.

Работники привалека часто обмениваются опытом своей работы, изучают организацию торговли в столицах союзных республик. Приобретенный опыт мы стремимся перенести в торговые предприятия нашего города.

Для того, чтобы повышать свой культурный и профессиональный уровень, необходимо только личное желание и упорство. А остальное все приложится.

Мне хотелось пожелать нашим юношам и девушкам смелее идти работать в торговлю.

Мне лично повезло, что я работаю в хорошем коллективе, который сумел мне привить любовь к своей профессии.
Л. АПАРИНА, младший продавец магазина № 55.

По окончании техникума советской торговли я приехала в Ангарск и встретила с самыми юными покупателями. До этого я не знала, что работать продавцом — это так ответственно и интересно. Каждый день встречала своих маленьких покупателей, которые с мамами выбирали платье, игрушки для себя. Нужно было не только наблюдать за всеми, но и предложить покупку, посоветовать. В этом искусство продавца. Этим искусством должен обладать каждый работник торговли.

Сейчас я работаю товароведом. Эта работа тоже по-своему хороша и нравится мне. Я часто встречаюсь с работниками промышленности.

ПРИХОДИТЕ К НАМ

которые изготавливают для наших людей промышленные товары. Стремлюсь сделать все, чтобы удовлетворить возросший спрос наших горожан. Приходится часто доказывать работникам промышленности необходимость выпуска товаров новых образцов, фасонов и улучшенного качества.

Работать в торговле мне нравится. Я обращаюсь ко всем выпускникам: приходите к нам, не пожалеете.

Н. МЫНКО, товаровед урса.

П О В А Р О Ч Е Н Ь Н У Ж Е Н

Я считаю, что самое великое удовлетворение—своим трудом приносить людям радость, чувствовать, что ты и твой

труд нужны. Все это присуще профессии повара.

В нашей отрасли немало людей, влюбленных в свое дело: это Дмитрий Никифорович Афанасьев — заведующий производством столовой № 19, Наталья Гавриловна Верещагина — повар столовой № 13, Галина Егоровна Васильева — инженер-технолог столовой № 28, Галина Кирилловна Омолова — заведующая кондитерским цехом столовой № 30, Тамара Кузьминична Дронова — заведующая столовой № 24 и многие другие. Каждый день эти люди забо-

тятся о питании горожан, о их настроении.

Я тоже работала поваром и вместе со всеми стремилась сделать все, чтобы посетители всегда были довольны. Работала и училась. Закончила Московский институт народного хозяйства им. Плеханова и продолжаю работать в сфере общественного питания.

Профессия повара очень нужна людям. Профессия эта интересная и трудная.

Е. СЛИВКИНА,
старший инженер-технолог урса.



С ПЕРВОГО КОВША ЗЕМЛИ

В ПАМЯТИ Эдуарда Станиславовича Стельниченко осталось и всегда озабоченное лицо отца, воеводичка завода Петровского. И еще одна момент не забывается никогда. День, в который отец и мать одели мальчика в самую праздничную одежку и в руку дали красный флажок. А потом вместе с рабочими они шли по главной улице Днепропетровска. Немного позже Эдуард Станиславович узнал, что отец входил в комитет рабочих. А тогда мальчик смотрел на необходимость происходящего, на взволнованные лица рабочих, среди которых он узнавал знакомых отца, и ему становилось радостно. Рабочие шли с кулачковыми флагами и пели революционные песни. А потом раздались сухие хлопки — выстрелы, кто-то схватил мальчика на руки, побежал, я память теперь не может восстановить, что было потом.

По путевке комсомола Стель-

нический поступил в вуз. В комитете комсомола завода им. В. И. Ленина дали направление, пожелали успеха. И он выдержал экзамены. Учился вечерами. Днем по-прежнему работал на заводе. Только позже перевелся на дневное отделение, но уже в Днепропетровский строительный институт. Работал в Донбассе, в Юзовке (ныне Донецк) заместителем начальника цеха, затем начальником технического отдела завода «Стальмет».

В Великую Отечественную войну Стельнический занимался переправами, с первой и до последней минуты сражения с фашистской Германией. Самые горькие минуты войны (он был пилотехом), когда отступали от Днепропетровска до Сталинграда. Самые радостные — обратный путь до Днепропетровска и дальше, до самого логова врага — Берлина. Первым серьезным испытанием для его бойцов в самого Стель-

нического была переправа через Волгу, когда приходилось снабжать боеприпасами и питанием войска, прижатые немцами к самой Волге. Второе испытание выпало при форсировании Сиваша.

Когда Крым освободили, Стельнического направили в Москву на всероссийскую конференцию представителей инженерных частей от 4-го Украинского фронта. На конференции Эдуард Станиславович делался своим опытом форсирования рек и озер. Там же, на конференции, Э. С. Стельниченко, поляку по национальности, предложил перейти в Войско Польское. Назначили начальником штаба отдельной понтонной бригады. В составе ее Стельнический переправил последнюю дивизию через речку Хавель, что за Берлином. Там и встретили понтонники час победы.

В годы войны Эдуард Станиславович стал коммунистом. Было это под Харьковом, когда готовилась наступление наших войск. Работники понтонного вращали



партбилеты прямо на передовой. Краткими были паузы. Один был ответ всех, кто получил красную книжечку: «Дрались с фашистами до последнего дыхания».

Так оно и было. После победы помогал восстанавливать города, налажи-

вал жизнь в Польше. Но сердце тянулось в Россию. И вот 22 года назад ступил на сибирскую землю. На месте нашего города тогда была тайга, болото, глухомань. Эдуард Станиславович из тех первых энтузиастов, которые начали город и нефтехимию Сибири с «нуля». Под его руководством первый экскаватор черпал первый ковш земли на месте сегодняшнего ремонтно-механического завода нефтехимкомбината и ТЭЦ. На его счету почти все установки комбината и нефтеперерабатывающего завода. Он и теперь ответственный за строительство объектов нефтеперерабатывающего, я его очень редко можно застать в кабинете.

...Среди многих наград, советских и польских, полученных на поле брани, заместитель главного инженера управления строительства имеет п две медали за «Трудовую доблесть», которые вручены ему за труд.

В. КУРЬЯНИНОВ.
Фото Л. БОБРЯКОВА и В. КУРЬЯНИНОВА.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА СПУСТЯ

Об Андрее Михайловиче Иванове, ветеране войны, кавалере двух орденов Славы, разведчике, художнике, ангарчане уже знают. Почти каждую весну, в начале мая в дни, предшествующие празднику Победы, Иванов берет отпуск и уезжает в те края, где 27-28 лет назад он воевал...

Из поездок на несколько раз привозил для музея Ангарского Дворца пионеров фотоснимки,

материалы о героях, письма пионеров, землю городов-героев Бреста и Одессы.

Нынешний праздник Победы Андрей Иванов встречал в городе Орске у своего однополчанина Павла Кузьмича Малейкина. Сюда же, в Орск, приехал Ильтузар Хасанович Исхаков. Трое боевых друзей встречались с молодежью и пионерами Орска, вспоминали о пройденных днях.

А им есть что вспомнить... Андрей Иванов взял лично 14 «языков», Ильтузар Исхаков — более 20 немцев, более десятка — на счету Павла Малейкина.

А встретились они благодаря заметке в газете «Труда». Бывший их командир Петр Дунаев, теперь работающий над книжкой о войне, нашёл заметку о позавне Ильтузара. Малейкин прочел об этом, узнал,

что жив его однополчанин, списался с ним и договорился о встрече. А потом пришло письмо и от ангарчанки.

И вот через четверть века после последней встречи собрались вместе бывшие разведчики, вспомнили первые совместные поиски, первых и последних «языков», бон на Орловско-Курской дуге, бон под Полоцком и Невелем. Вл. МУТИН.



НА 4-м МЕЖДУНАРОДНОМ

ОБЪЯВЛЕНЫ имена волеизъявителей, которые станут лауреатами в дипломантами Четвертого международного конкурса имени П. И. Чайковского. К финальным прослушиваниям допущены Н. Галустян, Д. Терригас, Д. Гратерин, В. Сарджян, В. Яннинг (Советский Союз), В. Никитов (Болгария), Р. Киршбаум и Г. Смит

КИНОНЕДЕЛЯ

Приглашаем вас посмотреть новый художественный фильм «След Сокола». Этот фильм рассказывает о борьбе индейца дядица с американскими притеснителями во второй половине прошлого века. Сокол не вставал в борьбе. Вместе со своими товарищами он являл за поселок золотодобытчиков, которые стремились отнять землю у индейских племён. И омолодил гаузу племена Дакота Большого Медведя. «След Сокола» — это третий фильм из жизни индейцев, поставленный на киностудии ДЕФА. Как и в первых двух — «Сильвия Большая Медведица» и «Чингачтук-Большой Змей», — здесь в главной роли снимался югославский актёр Гойко Митич. Сценарий написал Густер Кайл. Поставил фильм режиссёр Г. Кольманн.

ХРОНИКА «ЗАНАВЕС НЕ ЗАКРЫВАЕТСЯ» — так называется фильм, выпущенный Центральной студией документальных фильмов. Сценарист — В. Комиссаржевский. Режиссёр — А. Зелинский. ...Искусство — это язык, который разговаривает между собой народы. Поэтому по вечерам открываются завесы, и люди заглядывают концертные и театральные залы, чтобы жить одним волнением, вместе разговаривать в горах. Веч, вместе четыре новеллы: о театре, музыке, танце и песне. В нем использованы фрагменты, снятые во время гастролей наших артистов за рубежом и гастролей артистов других стран в Советском Союзе. С. САФОНОВА, редактор по программе в рекламном кинофильме.

СООБЩАЕМ РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР ПО ФУТБОЛУ ЗА 3 ИЮНЯ: «Металлург» — «Строитель» — 2:0, «Шахтер» (К) — «Уралвагон» — 0:0, «Шахтер» (П) — «Сибирь» — 0:0, «Славян» — «Торник» — 2:0, «Авангард» — «Амур» — 0:3, «Гранит» — «Прогресс» — 0:0, «Рыбак» — «Сибсельмаш» — 0:0, «Угольник» — «Торпедо» — 1:1.

КИНО

«Мир» — 12, 13, 15 июля — Объявлены в убийстве. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (увеличенный). ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 13, 14 июля — Брат доктора Гомера. 17, 19, 21, 24 июля — Медевий парк. 15. КЛУБ ПОС. КИРОВА — 13 июля — Цветы заполярных. 16, 18, 20, 24 июля — Цветы заполярных. 18, 20. Последние канюки. 15, 18-20. «ТЕНАДА» — 13, 14 июля — Таня и два мушкетера. 10. Подростки (2 серия). 12, 14-16, 17-20, 20-10, 15 июля — Когда сражаются юные. 10. Мавелонская свадьба. 12, 14, 16, 18, 19-20, 21-20 (увеличенный). В стране индейцев. «ПОБЕДА» — 13, 14 июля — Просты Алая (2 серия). 10, 13-15, 17-19, 20-15, 15 июля — Приключения Хуана. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. «ОКТАБЕРЬ» — 13, 14 июля — Милая Броня на целине. 10, 14, 16, 20, 21-40. Третьяча. 12, 18, 15 июля — Утро долгого лета. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. «АНГАР» — 13, 14 июля — Путь к горавам (Испания). 17, 19, 21 (увеличенный) — Завалес не закрывается. Для детей — Мальчишка. 15. «ПИОНЕР» — 13, 14 июля — Новые приключения вулканов. 10, 11-40

СКОЛЬКО МЫ СЪЕЛИ ОВОЩЕЙ?

Задумывались вы над тем, сколько ранних овощей в фруктах съедает город за весну? В этом году, несмотря на неблагоприятные климатические условия, что, естественно, создало большие трудности в работе по выращиванию овощей, совхоз «Саяны» доставил нам почти 100 тонн свежих огурцов. Мы съели уже 45 тонн зеленого лука, выращенного труженниками совхозов «Максимовский» и «Саяны».

Из республик Средней Азии мы получили уже более 150 тонн свежей капусты, 290 тонн апельсинов. Отпробовали ангарчане и черешню.

В настоящее время представители городских торговых организаций находятся в Молдавии, Таджикистане, Узбекистане и других солнечных республиках. Они закупают для отправки в Ангарск овощи и фрукты. Ожидаются огурцы, черешня, немного позднее — помидоры.

Перспективы на урожай нынче хорошие. Так что будут у нас в продаже разнообразные овощи и фрукты.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

СТРОЯТ ШКОЛЬНИКИ

5 июня у учащихся и педагогов 27-й школы был необычный день. Закладывался фундамент мастерской где в новом учебном году разместятся автоласт, две комнаты для кружковой работы, слесарские и столярные мастерские и оранжерея.

И хотя опыт строительства школы уже имела равные в создании своих силами спортивного зала, тем не менее волнение всех было велико. Собралась на строительный плотный ребята и педагоги внимательно следя за тем, как по команде директора школы Владимира Ивановича Арыкова автопогрузчик опускал в траншею первые железобетонные блоки.

Кроме того, в школе задумано соорудить своими силами спортивный комплекс на месте бывшего сквера 80-го квартала.

Верится, что планы школы осуществятся. У нас добрый друг в помощники — школа СМУ-6. И. АЛЕКСЕЕВА.

ГАСТРОЛИ

ИРКУТСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. Н. П. Охлопкова

- ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ 19 июня, пятница 26 июня, пятница 29 июня, понедельник А. Азарх — А ПЕЗЕД ИДЕТ... Литургическая драма в двух актах, 20 июля, суббота Л. Зорин — ВАРШАВСКАЯ МЕЛОДИЯ. Пьеса в двух актах. 21 июня, воскресенье (утро) 28 июня, воскресенье (утро) А. Пушкин — СКАЗКА О РЫБАКЕ И РЫБКЕ. 22 июня, понедельник 27 июня, суббота 28 июня, воскресенье (вечер) 30 июня, вторник И. Жужовский — СПРАВЕДЛИВОСТЬ — МОЕ РЕШЕНИЕ (преьера). Драма в трех действиях. 30 июня, вторник К. Симонов — РУССКИЕ ЛЮДИ. Пьеса в двух актах. Начало спектаклей: дневных — в 10 часов, вечерних — в 19 час. 30 июня

извещения 17 июня в 16 часов в актовом зале политехникума — семинар

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ объявляет прием учащихся в 1976-77 гг. во влассу футбольного баляя. Прием завершен в клубной части ДК до 10 июня. Вступительный экзамен 15 июня в 10 часов утра. (501) экономистов. Читает лекторы обкома КПСС. 17 июня в 16 часов в малом зале ДК нефтехимиков проводится семинар политехформаторов-информаторов.



На Китае. Фото А. ХАМЗИНА.

РАБОТА с детьми в ЖЭКе-В нефтехимкомбината в прошлом году признана лучшей. Коллективу присудили первое место. Большую роль в этом сыграли шефы жилищно-коммунального управления. Вот и нынче шефы — СМУ-1 — помогли нам оборудовать детскую площадку в 94-м квартале. При ЖЭКе создана детская

ЗАБОТА О ДЕТАХ

художественная самодеятельность, которой руководит т. Батуева. Футбольную команду тренирует коммунист т. Акулов.

В летние месяцы нынешнего года дети поедут на экскурсию в Иркутский планетарий, на фарфоро-фаянсовый завод, на Байкал.

Но коллективу ЖЭКа очень нужна помощь и других наших шефов — коллектива завода товаров народного потребления, например. Пока они только обещают помочь.

Обо всем этом на днях шел разговор на партийном собрании ЖЭКа 8. Коммунисты решили, что ЖЭК не устоит первого места по работе с детьми и нынче. В. КУЗНЕЦОВ, слесарь.

(США), К. Исааки (Япония). 13) 27 музыкантов, оставшихся составе, в третьем туре будут участвовать девять самых талантливых. 13 июня в Колонном зале Дома союзов начнется заключительный этап конкурса волеизъявителей. Вместе с симфоническим оркестром Московской филармонии под управлением Ф. Магари волеизъявители исполнят вариацию на тему рюкко Чайковского в один из концертов по выбору.

ПОДВЕДЕН итог первого тура конкурса пианистов. К дальнейшему участию в соревновании допущено 28 музыкантов из 11 стран. Это представители Бельгии, Болгарии, Бразилии, Великобритании, Испании, Кубы, Мексики, США, Уругвая, Франции. Во втором туре примут участие из семидесяти пианистов — Б. Петруччиани, А. Селлово, С. Чепига, В. Мостовина, В. Сельвоки, Ю. Сельсгрев, В. Крайша. (ТАСС)



В повелении прини граждан по бытовым вопросам и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет курс ИХОНЕНКО Александр Петрович с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 13.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 14.00 — Новости. 14.15 — Телевизионный народный камерет. Заключительная передача. 15.00 — Шестое телевещание. Музыкальная программа. 15.30 — Телевизионный спектакль. 17.00 — В эфире — молодость. 18.00 — «Азынгант его превосходительства», 4-я серия. 19.00 — Новости. 19.30 — Спешивое телевидение. Программа по искусству. 20.00 — Специальные миниатюры. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 21.00 — «Карточный домик». Художественный фильм. 22.00 — Телевизионный ленту ТАСС. 23.00 — 14 июня, ВОСКРЕСЕНЬЕ. 14.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 15.00 — Новости. 15.15 — Для детей. Мультфильм. 16.00 — Четвертый международный конкурс имени П. И. Чайковского. 17.00 — Дни школьника. 18.00 — «Азынгант его превосходительства», 5-я серия. 19.15 — Спортивный вечер. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 20.00 — Специальный выпуск «Телевизионной панорамы». 21.10 — Музыкальный кроссворд. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 23.00 — Чемпионат мира по футболу. В эфире — Новости.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

- 12.20, 15. Мавелонская свадьба. 16.40, 18.20, 20, 21-40, 15 июля — Таня и два мушкетера. 10, 11-40, 13-20, 15. Почтмейстер. 17, 19, 21. Малый шаг — 13, 14 июня — Его звали Хо Ши Мин. 16, 18, 19. Тень у вилса. 17, 20, 21-40. «ГОМСОМОЛЕН» — 13, 14 июля — Материнская любовь (2 серия). 11-40, 14-40, 17-40, 20-10. Утро долгого дня. 10. Ветреные фоны — Лиса, медведь и мальчишка с волдырями. 18-20, 12, 14-10, 15 июля — Подростки (лето до 16 лет не допускаются). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40. «ЮНОСТЬ» — 13, 14 июля — Золото. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (увеличенный). 15 июля — Просты Алая (2 серия). 9-30, 13, 16-30, 20. Завоскод — 13, 14 июля — Почтмейстер (лето до 16 лет не допускаются). 12, 14, 16, 18, 20, 22. Лесная симфония. 10, 11, 15 июля — Золото. 12, 14, 16, 18, 20, 22. Лесная симфония. 10, 11. Кинотеатру «Ангара» требуются уборщица и старший кинокамерман.

ВСПОМНИТЕ: ВЫ ПОДПИСАЛИСЬ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ НА 2-е ПОЛУГОДИЕ? ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ „СОЮЗПЕЧАТЫ“ ДО 27. VI.

Адрес в телефоны редакции: пр. Керам Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь в общественное приемыя — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры в быте, информации в телегафия — 9-45-92, бухгалтерия, отдела объявлений — 9-45-91, выпускающий в корректоры в типографии — 2-20-68